

2019年宝鸡市退役军人事务工作十大亮点

2019年1月25日,宝鸡市退役军人事务局正式挂牌成立。一年来,市退役军人事务局认真做好退役军人事务工作,切实维护退役军人权益,实现了高点起步、良好开局。一年来,该局从挂牌成立到开展常态化服务工作,从全面落实转业军人阳

光安置政策到促进退役军人就业创业,从开展“最美退役军人”评选表彰活动到为烈属、军属和退役军人等家庭悬挂光荣牌等,全市退役军人服务保障工作加快推进,相关政策得到有效落实,全市退役军人获得感、幸福感不断增强。

全市退役军人服务保障体系初步建成

2019年,我市积极推进退役军人服务保障体系建设工作,形成了市(区)镇村“横向到边、纵向到底”的服务网络体系,为退役军人提供各种服务,服务保障体系初步建成。

市委、市政府高度重视退役军人服务保障体系建设,出台了《关于加快推进全市退役军人服务保障体系建设的若干措施》。同时,按照“全覆盖”要求和“五有”标准,从机构设置、综合保障等方面予以倾斜,建立市级退役军人服务中心1个、县级退役军人服务中心13个、镇级退役军人服务站116个、村

级退役军人服务站1332个,“横向到边、纵向到底”的服务网络基本形成。

服务保障体系建成后,为我市退役军人在就业创业培训、政策法规咨询、帮扶援助等方面搭建了服务平台。退役军人事务部相关领导到宝鸡视察时,给予了充分肯定。

本报记者 韩正强



退役军人专场招聘洽谈会

双拥工作富有成效

日前,记者从市退役军人事务局了解到,新一轮双拥创建工作启动以来,我市高点起步、高标准推进,举市一致积极开展双拥创建工作。通过不懈努力,2019年我市双拥工作亮点频现,全省双拥模范城(县)创建工作扎实推进。

据了解,我市是全国首批命名的“双拥模范城”,曾连续八次获得“全国双拥模范城”荣誉称号。市委、市政府高度重视新一轮双拥创建工作,我

市积极协调有关部门,借鉴外地好的经验做法,为创建中、省双拥模范城(县)工作奠定了良好基础。同时,紧跟时代变化和工作要求,不断完善机制、丰富内涵、创新载体,实实在在为部队解难题,仅2019年,我市给驻宝部队送去慰问金62万元,协调解决25名军人子女上学问题等。此外,还围绕“全民国防教育日”“国家扶贫日”等,军地联合开展了系列富有特色的活动,不断增强双拥工作的时代感、针对性和影响力,受到各界好评。

本报记者 杨曙斌

退役军人关爱基金募集金额全省第一

市退役军人关爱基金募集倡议2019年6月28日发出后,我市社会各界以实际行动关爱困难退役军人,积极踊跃奉献爱心,共募集市级资金近400万元。

退役军人杨宝文因病完全丧失了劳动能力,2019年领到了1万元的退役军人关爱基金,他非常高兴。据了解,设立退役军人关爱基金,是我市贯彻落实全国、全省退役军人工作会议精神的重要举措。基金由市慈善总会负责管理,主要用于困难退役军人生活援助、扶智资助和褒扬奖励先进

典型等方面。募集公益活动得到了市党政机关、企事业单位和爱心人士的积极响应。市退役军人事务局、工商银行宝鸡分行、市公安局、市军队离退休干部第二休养所、市军队离退休干部休养所、市卫生健康委员会、市退役军人服务中心、建设银行宝鸡分行、市军事供应站等单位积极募捐。在“9·9公益日”网上募捐活动中,共为退役军人关爱基金募集资金82.59万元,被省退役军人事务厅授予“全省退役军人关爱基金腾讯9·9公益日”一等奖。

本报记者 马庆昆



为部分退役士兵接续社保

权益维护扎实推进

近日,来自我市一企业的退役军人家属来到市退役军人事务局,向工作人员送来一面写有“情暖退役军人 巩固国防事业”的锦旗,感谢该局解决军人退役后的遗留问题。记者从市退役军人事务局了解到,该局自2019年成立以来,按照相关规定积极落实优抚

安置政策,维护军人家属合法权益,受到一致好评。

据了解,我市现有退役军人和其他优抚对象15万余人,为切实做好优抚、安置工作及化解各类遗留问题,市退役军人事务局按照相关法律法规及条例规定,切实做好本职工作,维护退役军人权益。截至目前,该局已为义务兵家庭、符合双重优待条件的重点优抚对象、重点优抚对象等发放住院救助和“解三难”帮扶资金。此外,成功化解退役军人事务部交办的矛盾问题13个,扎实开展部分退役士兵社保接续工作,积极化解各类遗留问题,以实际行动营造支持国防和军队改革、关心爱护军转干部的浓厚社会氛围。

本报记者 杨曙斌

最美退役军人不断涌现

近年来,我市退役军人退伍不褪色,回到地方后踏实肯干,奋发有为,涌现出了以张宝生为代表的一批自强不息、艰苦创业、无私奉献、乐于助人的先进典型,为全市经济社会发展与社会和谐稳定作出了贡献。

退役军人经过在部队的严格训练,思想政治强,综合素质高。我市一直注重发挥他们的重要作用,鼓励他们立足本职岗位建功立业。2019年建军节前夕,市上决定对42名宝鸡市最美退役军人进行通报表彰。2019年9月26日下午,市上举办庆祝中华人民共和国成立70周年暨表彰优秀退役军人文艺演出。演出开始前,市领导及宝鸡军分区负责人分别给张宝生、索乾德、潘永

安等全国模范退役军人、陕西省最美退役军人、宝鸡最美退役军人颁发了荣誉证书。

2019年12月24日,中央宣传部、退役军人事务部、中央军委政治工作部联合发布2019年最美退役军人先进事迹,宝鸡航天动力泵业有限公司高级技师张宝生名列其中,他是2019年我省唯一获此殊荣的退役军人,为宝鸡争得了荣誉。

本报记者 马庆昆



全国最美退役军人张宝生

全面提升业务素质

2019年12月28日至30日,市退役军人事务局举办全市退役军人事务系统业务培训,邀请省市相关专业人士,围绕退役军人优抚安置、就业创业、权益保障等方面进行授课。这是我市退役军人事务系统组织开展的首次全面系统的业务培训。

开展退役军人事务系统业务培训,是服务退役军人的现实需要,是落实上级决策的具体举措,是全

面提升全市各级退役军人事务工作者政策理论水平和业务工作能力的的重要途径。培训中,授课人员就优抚恤政策、优抚对象医疗保障、优抚资金管理、信息采集、悬挂光荣牌等进行了解读,就如何做好新时代双拥工作,如何加强服务保障体系建设进行了发言。

全系统300余人参加培训。此次培训,提高了各级退役军人事务工作者思想认识、政策水平,开阔了思路,增强了业务能力。

本报记者 韩正强

提供免费培训 积极搭建平台

2019年,我市积极为退役军人就业创业搭建平台,为退役军人服务。据悉,2019年我市共举办各类退役军人招聘会17场次,提供了1200多个就业岗位,485名退役军人找到了理想工作。

2019年以来,我市坚持把自主就业退役士兵职业教育和技能培训作为就业创业的突破口,对退出现役的自主就业退役士兵提供免费职业教育和

技能培训。同时,积极协调人社部门、院校、人才服务中心和各类企业,提供足够数量、较高质量且适合退役士兵就业特点的岗位。此外,认真落实社会保障、收费、税费、贷款等各项优惠政策,鼓励退役军人利用一技之长创办经济实体,从事个体经营。4名退役军人创业典型在全国退役军人就业创业工作会上亮相,受到退役军人事务部的肯定。

(罗琴 葛溍辰)



市退役军人事务系统业务培训

受理部分退役士兵社保接续问题

退役士兵的社保直接关系到士兵及其家庭生活。由于某些原因,部分士兵的社保接续工作衔接不理想。为彻底解决他们的后顾之忧,市上成立了工作专班,集中办公。到2019年底,全市退役士兵社保接续工作受理11085人。

根据上级精神,市委办、市

政府办印发了《关于解决部分退役士兵社会保险问题有关事项的通知》,及时筹备召开了全市部分退役士兵社保接续工作动员部署会,对社保接续工作进行了全面部署,成立了工作专班,抽调相关成员单位骨干力量集中办公,专门受理,方便退役军人报送资料。通过报纸、电视台、网站、微信、短信和张贴公告等方式,广泛宣传,确保符合条件的退役士兵应知尽知。先后多次召开工作推进会,检查督办3次,加快了工作进度。

本报记者 马庆昆

军转安置工作“宝鸡经验”全省交流

军队转业干部是党和国家干部队伍的重要组成部分。近年来,我市认真落实阳光安置,收到了良好的社会效果,实现了部队、接收单位、干部本人“三满意”。2019年10月26日,在全省军队转业干部安置工作会上,我市介绍了工作经验,并进行交流,“宝鸡经验”受到广泛好评。

宝鸡是兵源大市,也是安置大市。近年来,为做好军转安置工作,我市相关部门不断探索工作方法,认真落实中、省关于军转安置工作的部署要求,实施阳光安置,严格按照功绩制排名选岗,安置全过程透明公开。同时,

把干部安置作为人才引进的大事,通过提供优岗、合理配置、创业引导等方式,给军转干部提供干事创业的平台。据悉,2016年以来,我市共计划安置军转干部449人。此外,建立企业军转干部个案救助制度,解决了部分企业军转干部因病等引起的生活困难问题。

(李晓菲 葛溍辰)



悬挂光荣牌

全市13.3万户家庭悬挂光荣牌

近日,笔者从市退役军人事务局了解到,2019年我市共为13.3万户烈属、军属和退役军人等家庭悬挂了“光荣之家”牌匾。

据了解,为进一步增强退役和现役军人家属的荣誉感和自豪感,激发广大官兵安心服役、建功军营的政治热情,市退役军人事务局严格按照《悬挂光荣牌工作实施办法》规定,坚持“一送二挂”原则和“简

朴、庄重、热情、热烈”的要求,为全市13.3万户家庭悬挂“光荣之家”牌匾。同时,为2019年我市10名二等功、165名三等功立功受奖现役军人家庭送喜报,让荣誉家庭感到光荣,也体现出国家对军人的重视和关爱,从而激发军人扎根部队、建功立业、报效祖国的满腔热忱,营造出“尊崇军人、敬重英雄、关心国防、热爱部队”的浓厚氛围。(罗琴 葛溍辰)